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gyarország palotáinak, 
fundamentumát. 

És megnyiltak a jogok bőséges forrá- 
sai országszerte az epedő ajkaknak s üde 
cseppjeikkel új tenyészetet, új életet fakasz- 
tottak a kiégett, elaszott nemzeti élet egész 
birodalmában. 

Ezeknek volt szülő anyja, nevelő daj- 
kája 1848 márczius 15-ike. 

jövő nagyságának esős és borongó időjárás mellett folyt, de a sza- 

badság napján verőfényes szép tavaszi nap sütött 

le az égről, mintha megérezte volna milliók fohá- 

szát: s talpra állott az időjárás is. 

Városunk közönsége az idén is kegyelettel 

ünnepelte meg a nagynapok emlékét. Valóságos 

ünnepet ült, mert az egész napot gazdag válto- 

zatosságaival annak szentelte. 

A város már az előző nap estéjén lobogó- 

7] Ennek a napnak égi jelenései közt diszt öltött. Este kigyultak az ablakokban a hon- 

szólalt meg a nemzet lelke, a lánglelkü szeretet lángjai, mint megannyi őrtüzek, hogy a 

költő ajkain: esküszünk, hogy rabok többé nemzet kegyelete fölött viraszszanak. Délelőtt az 
oz 

Talpra magyar! És az felkelt és járt. 
Agyában kigyúlt az új eszmének lángja, 

izmaiban addig nem ismert tűznek lávája 
áradozott széjjel. Szemeiból a létezés öntu- 
datának villámai czikáztak szét s a mint 
talpra állott, kezében a háromszinü zászló- 
val - megremegett alatta a föld. 

Hatalmas szavára, melyet a világ tájé- 
kai viszhangoztak, embert-embertől elválasztó 
korlátok, mint Jerikó falai romba döltek s 

egyenlővé lón a föld, a mint a korszellem 
hatalmas ekéje végig simitotta rajta mélysé- 
ges barázdáit! Nem vett el senkitől semmit. 
A magáét osztotta szét milliók és milliók 
között. 

A korlátok közzé zárt gondolat lerázta 
magáról börtönének rozsdás bilincseit s vi- 
gan dalolva röppent ki a szabadság új 
világának tájékai felé. Dalának varázsa 
életet teremtett, bizalmat, reményt és vágya- 
kat fakasztott mindenütt. 

A szolga egyenlővé lett urával s kéz 
a kézben együtt lerakni az új Ma- 

nem leszünk! És a nemzet millióinak ajkai- 
ról utánna zugott, mint egy vihar, mint egy 
istenitélet: esküszünk! 

A magasztos ünnep 53-ik évfordulóján 
mély meghatottsággal és kegyelettel tekin- 
tünk vissza a nemzeti küzdelmek ama nap- 
jaira, melynek halhatatlan munkáiból fakad- 
tak ki alkotmányos szabadságunk instituciói. 

Mély meghatottsággal tekintünk vissza 
s a hazafias lelkesedés szárnyain emelkedik 
fel imánk a magyarok istenéhez, hogy ve- 
zesse továbbra is az ó népét a haladás 
útján. Hogy áldja meg, tegye boldoggá e 
hazának minden igaz át, hogy a viszály- 

nak, egyenetlenségnek még a neve is pusz- 
tuljon ki. Hogy árassza el vezetőit az ó 
bölcsességének lelkével s nyissa meg az 
eljövendő századok történelmének lapjait a 
magyar nemzet nagyságának és dicsősé- 
gének!! 

A városunkban lefolyt ünnepély részletei 
a következők. 

Gyülekezés a főtéren. 

időjárás idén a Ritka szép kedvezett az 
márczius 15-iki ünnepélyeknek. A hét nagyrésze 

iskolák ifjusága nyitotta meg a sorrendet s haza- 

fias szónoklatokkal, emlékbeszéddel és dalokkal 

ünnepeltek. A delutáni órákban aztán ezrekre 
menő közönség gyülekezett a főtérre. 

A nap jelentőségét a városház erkélyéről 

Szakács Ferencz ev. ref. segédlelkész mondotta el, 

Bene Ferencznek egy szép, alkalmi költeményét 

pedig Hajdu János szavalta el. Mindaketten reme- 

keltek s meglátszott rajtuk, hogy keblüket és 

egész valójukat nem csupán a nemes öntudat, ha- 

nem a valóságos szent lelkesedés lángja heviti. 

Nagyban emelte az ünnepély fényét a polg. 

fuvózenekar, mely a Szózatot és indulókat ját- 

szott; nemkülönben az iparos-ifjak dalosköre, mely 

Budai Elek vezetése alatt „Nemzeti zászló" cz. 

hazafias dalt adta elő. 

Ezek után sorakozott a közönség. 

az iskolák ifjusága, mindannyian saját lobogójuk 
alatt, követte őket a tűzoltó-egyesület és más 
testületek díszes sora, köztük: megfogyva bár, de 

törve nem az 1848/49-es honvédek, szám szerint 
tizennégyen, kiknek élén Keresztes Imre vitte a 

szép koszorut, mely az emlék-oszlopra volt szánva. 

Ezekhez csatlakozott megszámlálhatlan sokasága 

a helybeli közönségnek. 
.................... -- e 

Szolnok- TI ározája. 
Szék. 

Irta: Kovács Gyárfás. 

A széki lelkészségről akarván tarlózni, egy- 

előte megemlekszem az ethnographusok és ter- 

minologusok azon törekvéseiről, melyekkel a 

„Szék" elnevezéshez bizonyos jelentőséget, értel- 

met kötnek. Szék alatt ugyanis „gázlót4, „halfogó 

vizrekeszt? értenek s egy értelmünek tartják 

Chege, Zeege, Zege, Zeyge, Zegge ősi szavakkal, 

melyek bár különböző alakokban, de mind cse- 

kély, sekély - átlábolható vizet, vizrekeszt jelen- 
tenek, hol a vizet - mint a székely mondja - fel- 

dugva, halfogókat alkotnak. Foutosabb ily halfo- 

góknál, gázlók, átjáróknál régen őrállomásokat 
szerveztek és a gázlókon átjáróktól, vagy a halá- 
szoktól adót, vámot is szedtek. Innen követke- 

zett be azon fogalom-átalakulás, hogy emlegetett Aknánaki nevezték, s innen van hogy a Szek ismét müvelés alá kerülnek. A bányaművelés 

tárgynevek, mint foglalkozást jelentő bevektől, nevet más bányánál is pld. a máramarosi Róna- 1775 ig tartott; de 1783. évben ismét megszün- 

tulajdonnevek, személy nevek is keletkeztek: Székben is feltaláljuk.2 nek.5 marosujvári 
mint Cheke, Chekes, Cheka, Zek, Zeek, Zyk, stb., 
melyek tehát nemcsak a foglalkozást, de a foglal- 

kozót is jelentették. - Valóban ha eme definiá- 
lásokat Szék nevével kapcsolatba hozzuk: azt 
kell következtetnünk a terminologia alapján, hogy 

e helységben ily halfogó rekeszeknek, gázlóknak 

kellett, vagy kell lenniök. És e levezetést csak- 
ugyan igazolja a valóság. Mert hisz most is a nem 
messzi czegei és ugyan épen a nagykiterjedésü 

széki tóban nagy menynyiségü hallal és halászat- 
tal találkozunk s igy elfogadható Szék nevének 

aazon értelmezése, hogy az rokon fogalom lenne 
s 

csekély, sekély, szejke stb. viz s az azon történt 

foglalkozás és foglalkozókkal, miket mi elébb 
emlegetett Chege, Chek, Zek stb. alakjaiban isme- 

rünk a multból. 

De mert Szék egyuttal sóbányászat helye is 

volt s maig is sótelepekkel telt helység: „szorosan 

összefüugg a fentebb emlegetett fogalmi körrel a 

sóbányák Szék neve is, mivel a sóbányák megvá- 

molása, mint a Gellért-legendából kitünik, már a 
XI. század legelején ismert dolog volt a letelepült 

magyarság előtt.4 Azonkivül a sóshelyek régente, 

körülkeritve levén (Clus = clusa = Kolos akna 
= zárt akna), mint ilyenek nemcsak kiválóbb 

őrizet alatt állott javait képezték az országnak, 

hanem azon sóhelyeken oly székek, csekek is 

keletkeztek, melyek ugy a bányaság fogalmát, mint 

a só biztos határok közti őrizetét és a sóvámsze- 

dést is magukban foglalták fogalmilag. Innen van, 

hogy szóban forgó helységünket is régen Szék- 

Ezek szerint Szék őselemében nem valamelyes 

ülő helyet (sedest) - hanem a halászat és bányá- 
szat fogalmi körébe eső olyan helységnév, mely 

a kebelében régen üzött sóbányászkodást és most 

is meglevó gázlóit és halászatát összpontositja 

egy fogalom alatt. Tehát e téren egy gyüjtő név 

jelentőségevel is bir. 

1 Descriptio Residentiae Székieneis. 

2 Akadémiai Értesitő 1897. évi 93-ik füzete 520. 1., 

hol Sebestyén Gyulának „A székelyek neve és eredete" cz. 

tanulmányát ismerteti. Innen vettem át Szék fogalmára 
való fejtegetések fonalát. 

Enpyi elég Szék neve és jelentményéről. 

Mi magát Szék történelmi multját illeti: 

Elől ment 

eredetére nagyon régi. Valószinüű, hogy sóbányá- 

it már a rómaiak mivelték. Okmányok csak 1002- 

ben emlékeznek meg róla. Lakói székely eredetü 
települők. E helységet 1258. évben IV. Béla 

egy Nemes nevü főurnak adómányozza. III. András 

idejében már szép privilegiumokkal megajándéko- 

zott tekintélyes város. 1438. évtől kezdve sok ide- 

ig sóbányái a királyok magán jövedelmét képez- 

ték. A XVII. században egy rész azokból a boncz- 

hidai hid fentartására rendeltetett. 1659-ben 
Barcsai Ákos bányáiból 400 frtot rendelt a kolozs- 
vári ev. 

megerősitett.4 Ugy látszik a bányamivelés Apafi 
Mihály után megszünt, mert Szepesi Ignáez-féle 
Canonica Visitatio 

adalékok egyikében az foglaltatik: „az itteni sóbá- 

nyák sokáig felhagyatva maradva, 1773. évben 

1793-ban pedig sóaknája a 

3 III. Endre királynak Torda-Akna részére 1291-ik 

évben kiadott levele szerint Torda-Akna olyan szabadal- 

makat nyer, milyenekkel a deésaknai, széki és kolozsi be- 

települtek is birnak. Ezek (hospites) német eredetüek lévén, 

tehát Szék régi bányászai németek voltak. (Andreanum 

diploma. A széki ev. ref. egyház levéltárából a deésaknaiak 

részére 1844 julius 10-én lemásolta Bárdi János széki pap.) 

„Szék mezőváros, nagyközség tanügyének törté- 

nete.4 Szerk. Bencze Károly igazgató 1898. évben. 1-2. 1. 

5 Desecriptio V. Residentiae Székiensis secundum 

normam ab excell. illustr. D. Praesule Ignatio et lib. Ba- 

ronibus Szepesi de Négyes die II. martii a. 1825. 

osae praescriptam. Residentia levéltárából. 

ref. kollegiumnak, mit Apafi Mihály is 

decretumához összegyüjtött 
A 
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A Honvéd-téren. 

Eként elrendezve, a Honvéd-téren levő em- 
lék-oszlophoz vonultak fel a polgári fuvózenekar 
hangjai mellett s miután az iparos-ifjak dalosköre 

a Szózatot elénekelte, Kádár József a honvéd- 
egylet alelnöke megemlékezvén a névtelen hősök- 

ről, az emlék-oszlopra helyezte a kegyelet koszo- 

ruját, azután Boldog Lajos szavalata következett, 

mire a közönség nagy lelkesedés közepette szét- 

oszlott. 

Hangverseny és tánczmulatság. 

Este 8 órakor a 100-as bizottság kijelölt 

rendezői a vármegyeház disztermében, hangver- 

senyt rendeztek, gazdag és változatos műsorral. 

Első pontja Berlioz: Rákóczy-indulója volt, 

melyet Tauffer Lajosné és Pap Szeréna adott 

elő. Ügy látszik, hogy mindketten uralják a 

zongorabillentyük hangos világát, nemkülönben 

Horváth Árpádné is, ki egy magyar rhapsodiát 

játszott el igen szépen. Nagyon helyesen válasz- 

tották ezeket a zamatos magyar darabokat, egé- 

szen felvillanyozták a közönséget, mely zajos 

tapsokkal jutalmazta őket. 

Verdi ,Páris ifjait czimű férfi négyest az 

iparos ifjak dalosköre énekelte el nagy pontos- 

sággal és olyan lelkesen, hogy a közönség sürgető 

kivánságára ismételni kellett a nagy Verdi-nótát. 

Az alkalmi beszédet Bene Ferencz, a hely- 

beli ifjuság és társaságnak e tehetséges és ked- 

velt tagja írta. Makacs köhögése miatt, Máté 
Andor mondotta el. 

A műsor második szakaszában Boér Irén éne- 

kelt népdalokat, népzenekar kisérete mellett. 

Először láttuk, mint műkedvelőt hangversenyter- 

münk deszkáin, de ez az első eset is elég volt 
arra, hogy megjelenésével, csinos érczes hangjá- 

val, érzelmesen előadott dalaival a közönséget 

meghóditsa. Mikor lelépett az emelvényről, való- 

ságos tapsvihar következett, melynek engedve, 

még 3 népdalt énekelt. 

A sok taps elhangzása után, egy igen hang- 

zatos kettős következett, melyet Dr. Boros Gábor 

és Sterba Dezső adott elő, Horváth Árpádné zon- 
gorakisérete mellett, teljes szabatossággal. 

Garayuak „Szabaddá lett a magyar" czimü 

költeményét Duzsárdy Boriska szavalta el átgon- 

doltan, értelmesen. Végül a „Bánk bánk" opera 

egyvelegét adták elő a zenekedvelők egyesületé- 

nek tagjai Gerstmaun Ödön karnagy vezetése alatt 

a szokott szabatossággal. 

Ki lévén metitve a műsor, táncz követke- 

zett, mely éjfél után is javában folyt. Kiváltkép 

az iparos-ifjak tettek ki magukért, kik teljes 

animóval tánczoltak s igen ügyesen viselkedtek. 

A mulatságon a következő honleányok vol- 

tak jelen: Bartók Ida, Dr. Boros Gáborné, Boér a kar. Ez a második nyilvános szereplése a sza- 

jövedelmezőbb sóakna megnyitása folytán végkép 

felhagyatott.6 
Mint ezekből látható, a régi rangosságából 

most csak mezőváros czimét megtartott Szék 

nagyközség: régen a kiváltságos helyek közé tar- 

tozott. Ezen kiváltságok (mint általán a többi 
erdélyi régi sóbányahelyek -- Torda, Deés, 
Deésakna - kiváltságai) következők voltak:7 

a) Minden rendes és rendkivüli taxák fize- 

tése alóli felmentés. 

b) Felmentés katonáskodás és 
hadakozás terheinek viselése alól. 

c) Jus gladii - pallos-jog. - A jus gladii 
jelvényét s egyuttal végrehajtó szerszámát láttam 

a városházánál. Három ujjnyi széles, két élü finom 

aczélpallos ez. Hossza valamivel több egy méter- 

nél. Markolatvédője jobb és balra hajló kigyőfej. 

Hegye le van törve. Hármas vércsatorna fut le 

rajta. Bőrrel bevont hüvelyben áll. A millenáris 

kiállitáson a XVI. századból valónak konstatálták. 

Nagyon természetes, hogy Szék olyan neve- 
zetes bányatelep lévén a multban, megfelelő val- 

lási intézményekkel kellett birni. Ezen vallási 

intézményekről következő jegyzeteink vannak: 

1470-ben Szentlélekről nevezett egyháza 
emlittetik. Plébánosa Ilyés, kit Mátyás király 
minden adónem fizetésétől felmentve, neki és utó- 

általán a 

5 Descriptio V. Residentiae Székiensis secundum 

normam ab excell. illust. D. Praesule Ignatio et lib. Ba- 

ronibus Szepesi de Négyes die II. martii a. 1825. grati- 

osae praescriptam. Residentia levéltárából. 

7 „Tarlózás Deésakna bánya-nagyközség multja és 

jelenéből.4 1897. II. 10, 12, 43 1., mely lapokon az erdélyi 

régi sóbányák kiváltságai és privilegialis leveleiről van szó. 

régi irat igy beszél: Szék, régen Szék-Akna pri- 

Ferenczné, Boér Irén, Décsey-nővérek, Dombora 

Andrásné, Dombora Helén, Dr. Brüll Vilmosné, 
Dicenty Ernőné, Duzsárdy Károlyné, Duzsárdy 

Boriska, Bogdánfiy-nővérek, Einöder Györgyné, 

Gálócsi Samuné, Ehrenberger Ernőné, Balázs Já- 

nosné, Balázs Róza, Kracsinger Hugóné, Kádár 

Józsefné, Horváth Árpádné, Lang Istvánné, Lang 

Zsuzsa, Medgyesi Pálné, Medgyesi Berta, Komá- 

romi Károlyné, Komáromi Mariska, Pap Szeréna, 

Pongrácz Antalné, Pongrácz-nővérek, Simon-nő- 
vérek, Sárdy Ilona, Soós Amália, Szántó Mártonné, 
Szántó Erzsi, Sterba Jolán, Tauffer Lajosné, 
Tauffer Ilona, Németi Anna, Szél Liza, Miklós 
Miklósné, Szabó Juliska, Mike Mártonné, Mike 
Paula, Vass Sándorné, Vass Emma, Vizi Gizella, 
Wolff Bogdánné, Wohlmann Károlyné, Wohlmann 
Margit, Szabó Lajosné, Debreczeni Erzsi, Daróczi 
Irma, Balás Máténé, özv. Markovics Antalné, Ka- 
rácson Endréné, Tüzes Karácsonné, Porzó Gyuláné, 
Heidt Mihályné. 

A rendező-bizottság a deési 48- 49-es honvé- 
deket, kettő kivételével, szám szerint tizennégyet 
a Hungária éttermében vacsorával vendégelte meg. 
Ezek élén Br. Diószeghy Béla Kossuth Lajos emlé- 
kére üritett poharat, később pedig Kádár József- 
ért az egylet titkáráért; Kádár József Br. Dió- 
szegit és a 48-asokat éltette, nemkülönben Tim- 
bus Gergely és Szombatfalvi Győző is. Ez utóbbi 
mint vendég látogatta meg rövid időre a honvé- 
deket. A megvendégelt honvédek névsora a követ- 

kező: Torday Sándor, Keresztes Imre, Petrucz 

János, Kovács György, Izsáki István, Balogh Jó- 

zsef, Timbus Gergely, Salak János, Técsi Gáspár, 

Nagy Zsigmond, Kádár István, Pap Samu, Vajda 

Gyula és Br. Diószeghy Béla. 

A deési csizmadia ipartársulat, mint min- 

deb évben, az idén is lakomával ünnepelte meg 

márczius 15-ikét, hazafias pohárköszöntőkkel és 

dalokkal tartva fenn az ünnepélyes hangulatot. 

k 

Márczius I5-ikét Szamosujvárt az idén a 
szokottnál nagyobb fénynyel ünnepelték meg. 

Már kora reggel zászlódíszt öltött a város, d. e. 

11 órakor a vigáadó nagy terme megtelt intel- 

ligens közönséggel, hogy résztvegyen a Domonkosné 

Solti Mária magán polgári iskolai növendékeinek 

márcziusi ünnepélyén. A növendékek kara nyi- 

totta meg az ünnepélyt a szózattal, majd azután 

Bányai Gratiána méltatta a nagy napot szellemes 

értekezésével, a III. pont volt, Bánk-Bánukból rész- 
let, czimbalmon játszotta Voith Margit; Bone 

Anna szavalta „Itt a tavasz ujra Szász Gerőtől. 

Kurucz-dalok Káldytól, énekelte a kar, kisérte 

Kepri Juliska. „Előret Tóth Kálmántól, ügyesen 

szavalta Nagy Ibolyka és végül Hymnusz énekelte 

mosujvári polgári leányiskolának és nagyon is 
meglepte a közönséget, az ügyes rendezés és 
minden egyes számnak kitünő előadása. 

Délután 2 órakor tartotta ünnepélyét az 
iparos kör, honnan testületileg indultak fel a 
Korona szálló emeleti dísztermébe, a hol a 48-as 
egylet ünnepelt. Az énekszámokat Berán karnagy 
vezetése alatt az iparos-kör énekelte. Bányai Gra- 
tiana nagyon szépen szavalta „A haza" cz. köl- 
teményét Ábrányi Emilnek. Mihelics Károly fő- 
gymnasiumi tanár fejtegette a mai nagy nap je- 
lentőségét, végül Máthé Gyula szavalta el a 
„Talpra magyar"-t. Este nagy bankett volt a 
Koronában, hol 200-an vettek részt, köztük sok 
szép hónleány is. 

A közigazgatási bizottság 
ülésterméből. 

A vármegye közigazgatási bizottsága folyó 
hó 8-án tartotta meg rendes havi ülését id. báró 
Bornemissza Károly főispán úr őméltósága el- 
nöklete alatt. 

Az alispán havi jelentése szerint a személy- 
és vagyonbiztonságot semmi sem zavarta. Egy 
pár, de csekély számu kisebb testi sértés és kisebb 
foku lopáson kivül egyébbel nem zavartatott meg. 
Az általános központi iktatón beérkezett 1981 
drb., ebből elláttatott 1730., maradt hátralék 251 
drb. A kihágási iktatón 31 drb., ellátva 28, vizs- 
gálat alatt áll 3 drb. A két város és két járás 
iktatóján beérkezett 7562 drb., a mult hóról át 

jött 468 drb., elintéztetett 7646 drb., hátralék 
377 drb. A mezőgazdaság terén semmi felőötlő 
mozzanat nem észlelhető, úgyszintén a kereske- 
delem és ipar terén sem. Munkáskézben nincs 
hiány, a kézi napszámos átlaga 30-120 fillér 
között ingadozik. Tűzeset Szász-Máthé, Dióspataka, 
Tormapataka, Felsó-Szőcs, Dögmező és Kentelke 
községében fordult elő. A tűz oka gondatlanság, 
a kár értéke 5282 koronára rug, melyből bizto- 
sitva volt 3040 korona. Az állategészségügyi 
viszonyok a lefolyt hó folyamán kedvezők voltak. 

A pénzügyigazgató havi jelentése szerint az 
összes adókban a mult hónap folyamán atlagosan 
több folyt be, mint a mult év hasonló szakában. 

A tiszti főorvos jelenti, hogy az általános 
közegészségi állapot kedvezőbbnek mondható a 

megelőző havinál. A törvényhatóság területén a 
ferőző betegségek közül dyphteria, vörheny, ka- 

nyaró és hasihagymáz fordultak elő szórványosan, 

mig a trachoma 3 községben állandóan szerepel. 
A fertőző kórok ellen a legszigorúbb intézkedé- 

sek vannak folyamatban s minden lehetőt elkö- 

vetnek, hogy a baj még csirájában elfojtassék. Az 

előírt egészségügyi vizsgálatok vármegyeszerte 
foganatosittattak. 

dainak a széki sókamara jövedelméből évenként 

25 aranyforintot utalványoz. (Dipl. irattár 27506, 

28304 és 29048.) 
1479-ben szintén Ilyés a plébános, kinek egy 

halastava van. 

1485-ben plébánosa Domokos. 

1505-ben István. 

1516-ban a praedicatorok olasz rendjének 

egy Lukács nevü tagja emlittetik, mint plébános 

Márton plébánossal egyetemben és Gallus s Péter 

áltáristákkal.8 
Mindezekből kitünik, hogy itt a reformáczió 

előtt tekintélyes plébánia volt, élén a plébánossal 

és egyes oltárok külön lelkészeivel (áltáristákkal). 

Régi katholikus templomát most az ev. re- 
formátusok birják. Feltünőbb épitészeti stylust 

nem árul el. Ugy látszik, az idők vasfoga le- 
rágta azt róla. Belől tágas folyosó övezi, mint 

a teutonok által épitett más templomoknál is lát- 
ható ilyen. A lefolyt évtized első felében restau- 
ráltatva, a vakolat leverésekor szentek falfest- 

ményei tünedeztek volt elé, mint ott halottam. 

Már e körülmény is régi kath. eredet és épit- 

kezésre vall. ; 
A plébánia ujabb restauratiója. Erről egy 

vilegizált mezővárosában, mely az erdélyi fejede- 

lemség Doboka nevüs megyéjében van bekebelezve, 

létezik a szent István királyról nevezett szigorubb 

s Ezen feljegyzéseket Kádár József polg. isk. tanár 

bocsátotta rendelkezésem alá. Ő, mint megyénk kiváló mo- 

nographusa, sok egyházi emlék és adat felderitője. 

9 Most Szolnok-Dobokamegyében, mely a régi Doboka 

és Belső-Szolnokból egyesittetett. 

Ferenczesek Tartományának Residentiája, melynek 

legelső telephelyét a Francziscanusok 1741-ben 

36 renes forintoni0 vásárolták és 1742-ben emli- 
tett szerzetesek már be is telepedve, Residen- 
tiájukat felépitik. Ezen épület 14 öl hosszu és 

25/s öl széles volt, 5 czellát számlált és egy re- 
fectoriumot. A Residentiától külön állt a konyha. 

Cselédségnek két külön álló hajléka vala, szá- 
mukra külön konyhával. Ezeken kivül voltak a 
többi gazdasági épületek, miket itt elhagyok. 
Mindezek feküdtek egy szép kertben, melynek 

egyik része gyümölcsös, másik virágos, harmadik 
pedig virágos s egyuttal veteményes kert volt.11 

Igy tehát a Ferencz-rendi atyák 1741-42. 

években mint már telektulajdonosok Széken lábu- 
kat megvetve: restauratorai lettek a széki lel. 

készségnek, De már ezelőtt ugyanezen szerzetesek 

Kolozsvárról kijárogatni szoktak Istentisztelet tar- 

tására.12 Ezen helvét hitvallásu város mindent 

megkisérlett a katholikusoknak s különösen a 
szerzeteseknek ide leendő betelepülése ellen, de 
az itteni sóhivatal segedelme és védelme folytán 

engednie kellett. Leghevesebb ellenállást egy Kasza 

István nevü egyén fejtett ki, de törvény elé idéz- 

tetve, ijedtében a szélhüdés érte.18 

Ekként tehát a sótisztek és az itteni állam- 

javak egyéb tisztjei, kik között Vigler Márton 

10 Az 1748. év deczember 16-án kelt Lit. Statutoria 
szerint Vigler Márton ajándékozta a regidentia telkét, mely 

a Felszeg-utczában fekszik. 

11 Degcriptio Residentiae. 1825-ből a residentia le- 

véltárában. 

12 U. o. 

13 U. o. 
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A kir. főmérnök jelentése szerint az állami 

és törvényhatósági közútak állapota jó volt, köz- 
lekedési zavarok nem merültek föl. Kereskede- 

lemügyi miniszter úr az állami útakra összesen 

3103 kavicshalom szállitását engedélyezte, össze- 
sen 38666 kor. 52 fill. erejéig, a szállitás már 

több helyen kezdetét is vette. A viczinális útak 

köréből jelenti, hogy a Kerlés-Kentelke közötti 

Sajóhid felépitése érdekében versenytárgyalás tar- 

tatott a bethleni főszolgabirónál, a melynél az 

épitést Kiss János és Szilassi Sándor társvállal- 
kozók vállalták el. Ily módon a hidnak a folyó 

évben leendő forgalombaadása biztositva van. 

A közgazdasági előadó jelenti, hogy Sajó- 

Magyaros község szőllőiben a zárlat foganatosit- 

tatott. 

A tanfelügyelő havi jelentése szerint a tani- 
tás menete a lefolyt hóban akadályozva nem 

volt. A széki áll. elemi iskola a tavasz folyamán 
egy tanteremmel kibővittetik. 

A kir. ügyész havi jelentése szerint a jog- 
érvényesen elitéltek száma 91. A kosárkötési ipar- 

üzletből a lefolyt hóban 16 korona 24 fillér 
folyt be. 

Az árvaszéki elnök havi jelentése 

az ügymenet akadálytalan volt. 
A tiszti főügyész hat jogérvényesen befeje- 

szerint 

- Hamis ezüstforintosok. A belügyminisz- 
ter értesiti a törvényhatóságokat, hogy Kőszegről 

hamis ezüstforintosok kerülnek ki. A hamisitást 

különösen arról lehet megismerni, hogy a körira- 

ton az „unitist szóban az s-betü meg van for- 

díitva. 

KÜLÖNFEÉLÉK. 
- A szamosujvári gör. kath. püspök a népies 

gazdasági szakoktatás czéljaira 41/, hold kertet 

ajánlott fel. A földmivelésügyi miniszter ezért 

köszönő iratot küldött Dr. Szabó János püspöknek. 

- Kinevezés. Vármegyénk főispáaja ifj Simon La- 

jost, a vármegyei központban való alkalmazással tisztelet- 
beli irnokká kinevezte. 

- Eljegyzés. Kádas István szász ujfalusi 
körjegyző eljegyezte Lerch Ignácz bányaigazga- 

tósági számvizsgáló leányát Ida kisasszonyt Nagy- 

Bányán. 

- Nyilvános köszönet. A Deési Hitelbank 

részvénytársaság 50 koronát, a Kereskedelmi 

Bank részvénytársaság pedig 25 koronát ajándé- 

kozott az izr. hitközségi elemi iskolás szegény 

tanulók részére. A hitközség nevében őszinte 

köszönetet mondok a szives adományozóknak. 

Deés, 1901 márczius 11-én. Rozenberg Zsigmond 
hitk. elnök. 

uradalmi intéző is volt, támogatva a szerzetes 

atyákat, szintén részesei a kath. hitélet itteni 
ujabb felébresztésének. Sőt a katholikusok azt is 

kiviszik, hogy a tanácsba bejutnak. Igy: 1766-ban 

már az egyenlőség elve szerint voltak képviselve, 

de 1825-ben csak két katholikust találunk a ta- 

nácsban: a főjegyzőt (notarius primarius) és egy 
tanácsost.14 

Templomépités. A szerzetesek megtelepedé- 
sük után templomépitésre gondolnak. E czélra 
Mária Terézia királynő 500 forintot ajándékoz, 

mely összeghez más jótevők adakozásai is járul- 
ván, 1753 junius 8-án leteszik alapkövét tem- 

plomuknak, mely azonban csak 1795-ik évben 

készült el teljesen. E templomba két ajtó vezetett; 

egyik rendes bejáró volt, a másik a sekrestyéből 
nyilt. Kelet felől három ablakon nyerte világát, 
a chorusból pedig egyen. Hossza 114/, öl, széles- 
sége pedig 5 ölre terjed. Nyugati oldalán a sek- 

restyével kapcsolatosan csarnoka volt. Tornyát 

összeépitették a Resídentiával. Déli részén Nep. 
János szobra állott falbaillesztetten, tornyából 

pedig három harang hivta istentiszteletre a hive- 
ket. Egyik 160, másik 88, harmadik pedig 50 
fontos. A templom Nep. János tiszteletére volt 
emelve, ezért ennek képe diszitette a főoltárt. 
Volt két mellékoltár. Ezek paduai szt. Antal és 
szerafi szt. Ferencz tiszteletére lettek emelve. A 
ehorusban 4 változatu orgona szólt, a falakat a 
Keresztut és Szent Szűz képei diszitették. 

Ez a restauratió idejéből való templom képe. 

' 

14 Descriptio Residentiae. 1825-ből a residentia le- 
véltárában. 7 

(Folyt. köv.)) 

- A deési polgári olvasókör hosszabb szü- 
netelés után f. hó 10-én a városháza nagytermé- 
ben ismét felolvasó-estélyt rendezett, mely mint 
az előbbiek is, nagyon jól sikerült. Felolvasást 
tartott Sárdy Ilona polg. isk. tanitónő a növé- 
nyek életéről. Tudományos értekezésnek is beillő 
alapossággal és részletezéssel ismertette a növé- 
nyek életfolyamát, a csirázástól, az elhalásig. Fél- 
óránál tovább lekötötte a nagyszámu hallgatóságot, 
mely élénk éljenzéssel honorálta a felolvasónő 
fáradozását. Utánna Rácz Aranka nagy hatással 
szavalta el Gyulai Pálnak Pókainé czimü költe- 
ményét. Dicenty Ernő műlakatos a párisi útjáról 
beszélt, melyet 400 korona államsegélylyel a 
világkiállitás tanulmányozása czéljából tett. Érde- 
kes felolvasásából megtudtuk azt, hogy a kitün- 
tető államsegély érdemes embernek jutott, ki 
kellő szakértelemmel tanulmányozta a világ mű- 
iparának fejlődését. A felolvasás tárgyi sikere 
teljes elismerésben részesült. Kár volt, hogy a 
franczia szókat úgy ejtette ki, a mint azok írva 
vannak, mert az által sokakat mosolyra deritett. 

A felolvasáson jelen volt 130-140 ember, legin- 
kább az értelmiség köréből, az iparos osztály, 
mint rendesen, nehány törekvő iparost kivéve, 
távol maradt, pedig az ilyen felolvasásokon, elte- 
kintve a nemes szórakozástól, sokat tapasztal 
és tanulhat az ember. 

Jubiláló tűzoltó-egylet. A deési önkéntes 
tűzoltó egylet fennállásának 25-ik évi fordulóját 
közelebbről szándékozik megünnepelni. Ez alka- 
lomból az egylet parancsnoksága a város képvi- 
selőtestületének bejelentette azon lelkes tagokat, 
kik e humánus, közhasznu egyesületnek első ala- 
kulása óta folytonosan tagjai. Városunk képvise- 
lőtestülete teljesen méltányolva derék tűzoltóink- 
nak a város polgáriságának nyugalma és biz- 
tonsága érdekében kifejtett tevékenységét addig 
is, mig alkalma lesz méltó módon háláját leróvni 
az emberbaráti intézménynyel szemben, őszinte 

elismerését fejezte ki mindazon tagoknak, kik az 

egyesület keletkezése óta munkálkodnak a közjó 

érdekében. 

- Iskolai játéktér. A helybeli gymnasiumi növen- 
dékek részére szükséges játéktér gyanánt városunk képvi- 

selőtestülete felajánlotta a barompiacznak csak igen gyéren 

használt azon részét, mely a Szamos-folyó nagyhidja és 
a közvágóhid között terül el. 

-A Szajkapatak. A hirtelen beállott hó- 
olvadás és esőzés annyi vizet hordott össze a 

Szajkapatak medrébe, mit az befogadni képes 

nem volt s a felesleget a zajló jég segitségével 

a parti birtokosok telkeire zuditotta. Igy került 

viz alá a Szajka-utczában valami négy telek az 

azokon levő lákóházakkal együtt, melyekbe mé- 
ternyi magasságra hatolt be a viz, menekülésre 

kényszeritve a lakókat. Szerencsére emberéletben 
kár nem esett, azonban az épületekben okozott 

kár igen jelentékeny. 

- Esküdtszéki főtárgyalások. A mint la- 
punk előbbi számában jeleztük volt, a kir. törvény- 
szék esküdtbirósága a mult héten tartotta meg 

első félévi tárgyalásait, melyeket Balás Máté 

törvényszéki elnök a tőle megszokott körültekintő 
tapintattal vezetett s az esküdtek ez alkalommal 
is tanujelét adták annak, hogy polgári joguknak 

e minőségben való gyakorlására a kellő érzékkel 

birnak. 

Az esküdtek marasztaló verdiktje alapján a 

biróság Lapusán Jánost szándékos emberölés és 

gyujtogatás büntettéért 3 évi börtönre, Pap Já- 

nost a Gergelyét halált okozó súlyos testi sértésért 

2 évi és 6 hónapi fegyházra, Tyira Jánost szán- 
dékos emberölés büntettéért hat évi fegyházra 

itélte. Kolcza Dánielt a halált okozó súlyos testi 

sértés büntettében az esküdtek nem találták 

bünösnek s igy a biróság is felmentette. Krisán 

László és Brics Gerő rablás iránti ügye, vádlottak 

meg nem jelenése miatt elnapoltatott. A tárgya- 

lások pénteken este 8 órakor értek véget. 

- Nagyidők tanuja. Balog György okleve- 
les mérnök és szűkeréki birtokos, ki az 1848-49. 

szabadságharcz több szakában, mint tűzérfőhad-. 
nagy vett részt, életének 76-ik, házassága 36-ik 

évében márczius hó 10-én hosszas szenvedés után 

Szűkereken elhunyt. Tetemét Deésre szállitották 
s a családi sirboltban helyezték örök nyugalomra. 

- Új közkút. A mult évben a helybeli gymnasium 
homlokzata előtt nyitott új utczának a Király-utczával 
érintkező pontján egy új közkút epitését rendelte el a 
képviselőtestület. Ennek a közkútnak a létesitését igen 
fontos tűzbiztonsági szempontok teszik szükségessé. 

- Közgyülés. Az osztrák- magyar tisztviselő 
egylet deési szövetkezete már e hó 10-én tar- 
totta meg rendes közgyülését id. br. Bornemissza 
Károly főispán örökös tiszteletbeli elnök vezetése 
alatt. A felolvasott jelentések szerint az első üz- 
leti év eredménye kielégitő, mert a tagok száma 
136, a befizetett részbetétek összege 5468 korona 

volt. Az első üzleti évben osztalék nem adatott, 

hanem az 532 korona 13 fillér tiszta eredmény- 

ből a közgyülés, az igazgatóság javaslatára 20 

korona 88 fillér a taralékalap, 160 korona 10 
fillér a veszteség tartaléknak adatott át, 200 

koronával dijazta a szövetkezeti tisztviselőket és 

141 korona 11 fillér a kezelési költség-számlára 

vitetett át pénztári maradvány gyanánt. 

Megválasztattak igazgatósági rendes tagok- 

nak: Vályi Nagy Pál, Vladár Endre, Simó Béla, 

Dapsy Frigyes, Dr. Csizér Ákos, Balassovits Ár- 
min és Dr. Kustár Gyula. Póttagoknak: Dr. Bo- 

ros Gábor, Budai Elek és Daday István. Fel- 

ügyelő bizottsági rendes tagok: Vásárhelyi Boldi- 

zsár, Ferenczy István és Svaiczer István. Pótta- 

gok: Kracsinger Hugó és Tyrnauer Dezső. A köz- 

gyülés, az igazgatóság és felügyelő bizottságnak 
elismerő köszönetét fejezte ki; azután örökös t. 

elnök éltetésével eloszlott. A közgyülés után az 
igazgatóság tartotta meg alakuló ülését, a me- 
lyen V. Nagy Pál elnökké, Vladár Endre és Simó 
Béla alelnökké ujból megválasztattak. 

- Adományok az Emkének. Az Emke mult 
havi igazgatósági gyülésén jelentették be, hogy 

vármegyénkből a bethleni magyar olvasókör 100 

korona, a deésaknai m. kir. sóbányahivatal a 
mult évben befolyt bányalátogatási dijak feleré- 

szében 60 korona 85 fillért és a Szolnok-Doboka- 

vármegyei választmány részéről Biró Antal főszám- 

vevő-titkár 40 koronát küldött be az Emkének. 

Ez alkalommal feljegyzésre méltó az is, hogy ke- 

reskedőink közül már igen sokan bevezették üz- 

letökbe az Emke-gyujtót s a közönség, tekintve a 

hazafias czélt, előszeretettel vásárolja. 

- Czigányspekuláczió. Kozák Béla helybeli vasaló 
czigány, ki magán óráiban a tizenharmadrendü muzsának 

is szokott áldozni, elnyütt nyiretytyüjével. Változatosság 

okáért a szomoru bőjti napokat márczius 15-ére felakarta 
cserélni egy kis vigsággal. Elment hát a halottkémet he- 

lyettesitő városi főorvoshoz, rettenetes szomoru képpel beje- 

lentve 3 éves drága rajkojának véletllenül bekövetkezett 

halálát. Arra speculált, hogy a halottkémi bizonyitvány 

elég jógozim lesz 24 órai könyöradomány gyüjtés kiesz- 

közlésére, mi épen fedezni fogja egy „jó nap" költségeit. 

Hanem hát czigány tervez, halottkém végez !) A városi fő- 

orvos saját szemeivel akart meggyőződni a nagy csapásról 
mielőtt a bizonyitványt kiállitja. El is ment a gyászoló 

családhoz a kedves halott megszemlélése végett. Hiába 

való volt a megszomorodott családapa minden ellenvetése, 

hivatkozása a forgalmi nehézségekre, a mire maga a 

városi főorvos sem számitott, bekövetkezett. A halottkémlés 

eredménye az lőn, hogy a szimuláló fiucska egy hevenyé- 

szett fricska segélyével kiugrott az ágyból, a kedves tata 

pedig futásnak eredt. 

- Gyászhir. Korpodeán Simon árvaszéki 

jegyzőt és hozzátartozóit sulyos veszteség érte. 

Fia Korpodeán Emil járási irpok életének 25-ik 
évében, folyó hó 11-én délután 5 órakor rövid 
szenvedés után jobblétre szenderült. Koporsójára 

a magyar-láposi járás főszolgabirói tisztikara ko- 

szorut helyezett. Béke poraival! 

- Az osztrák-magyar I. ált. tisztviselő 
egylet deési takarék- és előlegezési szövetkezete 
hivatalos helyisége ezentul a vármegye székház 

levéltári helyiségében lesz s hivatalos óráit min- 

den hó első 5 napján naponkint, a hó többi nap- 
jaiban pedig hetenként kedden és csütörtökön d. 

u. 5-6 óráig tartja, a mit, valamint azt, hogy 
az egyleti irodában kedvezményes fürdőjegyek 

kaphatók, az egyleti tagok tudomására hozzuk. 

-- Kérjen ön mutatványszámot a Háztartás 
czimű lapból, mely Kürthy Emilné szerkesztésé- 

ben és az Athenaeum kiadásában havonként 3- 

szor jelenik meg és meg fog róla győződni, hogy 
a háztartásban ez a lap szinte nélkülözhetetlen. 

Előfizetési ára 1/ évre 3 korona. Megrendelő 
czim: Háztartás kiadóhivatala, Budapest, Kere- 
pesi-út 54. 

ÖZJEGYZŐ-MELYETTEST keres a 
nagybányai kir. közjegyző. Nyugal- 

mazott törvényszéki- vagy járásbirák 
elönyben részesülnek. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 
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Sz. 258-1901. tkvi. 2-3(57) 

Hirdetmény. 
Alólirt kir. tikvi hatóság közhirré teszi, hogy 

Málom község rendezett erdőinek telekkönyvei 

tagositás következtében az 1869. évi 2579. számu 

igazságügyminiszteri szabályrendelet értelmében 

átalakittatnak és ezzel egyidejüleg mindazon in- 

gatlanokra, a melyekre az 1886. évi 29., 1889. 
évi 33. és 1891. évi 16. t.-czikkek a tényleges 

birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 

1392. évi 29. t.-czikkben szabályozott eljárás 

a telekkönyvi bejegyzések helyesbitésével kapcso- 

latosan foganatosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálatok hite- 

lesitése és a helyszini eljárás Málom községé- 

ben 1901. évi április hó 10-én d. e 9 órakor 

veszi kezdetét és következő napjain folytattatni fog. 

Ennélfogva felhivatnak: ; 
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 

által jelenjenek meg és az uj tikvi tervezet ellen 

netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 

elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 

a netaláni téves bevezetésből eredhető kifogásokat 

jóhiszemü 3-ik személyek irányában többé nem ér- 

vényesithetik. 

2. Felhivatnak továbbá mindazok, kik a te- 
lekkönyvekben előforduló bejegyzések ellen oka- 

datolt előterjesztést kivánnak tenni, hogy a bi- 

zottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő 

eljárás folyama alatt jelenjenek meg és előter- 

jesztéseiket igazoló okiratukat mutassák fel. 

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 

lajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi bejegyzésre 

alkalmas okirattal nem birnak, az átalakitásra az 

1886. évi 29. t. czikk 15-18. S§-ai és az 1889. évi 

38. törvényczikk 5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében 

szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 

azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt iga- 

zolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó te- 

lekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 

bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 

bekebelezésére szükséges engedélyről nyilatkozzék, 

mert különben jogukat ezután nem érvényesit- 

hetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezmé- 

nyétől is elesnek. 

4. Végre felhivatnak mindazok, a kiknek 

javára tényleg megszünt követelésre vonatkozó 

zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilván- 

könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegy- 

zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 

bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 

hogy törlési engedély nyilvánitása végett a ki- 

küldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert 

ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől 

elesnek. A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóságtól. 

Bethlen, 1901. évi február 26-án. 

Kenyeres, 

kir. aljbiró. 

1-1(68) Sz. 561-10901. 

Árverezési hirdetmény. 
Alulirott községi előljáróság, a képvi- 

selőtestületnek 52/1900 jkönyvi számu hatá- 
rozata alapján közhirré teszi, hogy Szék 
nagyközség, mint jogi személynek ezen 
község piaczán I. sor sz. a. levő, 4 szoba, 
1 konyha és 2 pinczéból álló vendéglő 

helyisége idei márczius hó 21-ik napján d. 
e. 10 crától kezdődőleg a községházánál 
tartandó nyilvános szóbeli árverésen 1901. 
évi május 1-sőjétől 1904. évi május hó rig 
terjedő három évre bérbe adatik. 
Az évi bér kikiáltott összege 500 ko- 
rona. 

Árverezési feltételeket az árverezés nap- 
jára egybehivott községi képviselőtestület 
lfogja megállapitani az árverezők kivánságá- 
nak tekintetbevételével. 

Szék város nagyközség előljárósága. 
Széken, 1901. évi márczius 13-án. 

Budai Mihály, Nagy Lajos, 
főjegyző. főbiró. 

Sz. 2686-1900. tikvi 1-1(67) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A kékesi kir. jbiróság, mint tikvi hatóság 

közhirré teszi, hogy a beszterczei részvénytársa- 
ság Bisztritiana takarék- és hitelintézet végrehaj- 

tatónak Deák Mihály és Andreka Tódor végre- 

hajtást szenvedő elleni 274 forint tőkekövetelés 

és jár. iránti végrehajtási ügyében a kékesi kir. 

jbiróság területén levő, Szászujfalu község határán 

fekvő, alperes Deák Mihálynak a szászujfalusi 176. 

sz. tjkvben A. I. 1-5, 7, 8, 11-16. rsz. alatt fel- 

vett birtokbóli felerészére 248 forint kikiáltási 

árban, Andrejka Tódornak a szászujfalusi 284. sz. 

tjkvben A. F I. rsz. birtokbóli felerészére, tekin- 

tettel az 1881: LX. t.-cz. 156. §. c. pontjára, tu- 
lajdonostárs Mán Mária jutalékára is és igy az 

egészre 113 frt kikiáltási árban, ugyancsak And- 

reka Tódornak a szászujfalusi 359. sz. tjevben A. 

F 1-2. rsz. birtokbóli felerészére, de a fenti tör- 

vényre való hivatkozással, tulajdonostárs Varga 

Mária felerészére is és igy az egészre 169 frt 

kikiáltási árban, Andreka Tódornak a szászujfa- 

lusi 378. sz. tjkvi A. 4- 1. rsz. birtokbóli 1/, ré- 

szére, a fenti törvényre való hivatkozással Varga 
Mária és Gyirán Irina tulajdonostársak 1/,-1/, 

rész jutalékára is és az egészre 104 frt kikiál- 

tási árban, végre Andreka Tódornak a szászuj- 

falusi 358. sz. tjevben A. F 1. rsz. egész ingat- 
lanra 81 frt ezennel megállapitott kikiáltási ár- 

ban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 

megjelölt ingatlanok az 1901. évi márczius 27-ik 
napján d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános ár- 

verésen a megállapitott kikiáltási áron alól is 

eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 

nok becsárának 100/-át vagyis 24 frt 80 kr., 11 frt 

30 kr, 16 frt 90 kr., 10 frt 84 kr. és 8 frt 10 

krajczárt készpénzben vagy az 1881: LX. tör- 

vényczikk 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 

mitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 

sz. a. kelt m. kir. I. M. rendelet 8. §-ában ki- 
jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezé- 

hez letenni, avagy az 1881. évi LX. törvényczikk 

170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál 

történt előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 

szerüű elismervényt átszolgáltatni. 

Kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság. 

Kékes, 1900. évi deczember 31-én. 

Simay lanos, 
kir. járásbiró. 

Sz. 1838-901. DVT. 

Arverezési hirdetmény. 
A tanács közhirré teszi, hogy a város 

tulajdonát képező, a Király-utczában levó 
Boér Györgyné-féle házastelek a f. 1901. évi 
márczius hó 28-án d. e. II órakor megtar- 
randó nyilvános árverésen május r-tól egy 
évi idótartamra bérbe fog adatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt a gaz- 
dasági tanácsosnál megtekinthetők. 

Deés város tanácsának 1901. évi már- 

czius hó 13-án tartott üléséből. 

Losonczy István 
főjegyző. 

1-1(66) 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Sz. 3013-1900. tikvi 1-1(65) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A szamosujvári kir. jbiróság, mint tikvi ha- 

tóság közhirré teszi, hogy a szamosujvári kisegitő 

takarékpénztár részvénytársaság végrehajtatónak 

Moldován László és neje Buxbaum Flórika vég- 

rehajtást szenvedő elleni 300 K. tőkekövetelés és 

járulékai iránti végrehajtási ügyében, a szamosuj- 

vári kir. jbiróság területén levő, Szamosujvár város 

határán fekvő, a szamosujvári 418. sz. tjevben A. 

1. r. 1053/1. és 1054. hrszra foglalt s végrehaj- 
tást szenvedett Moldován László és neje Bux- 

baum Flórika nevére felvett ingatlanra ezennel 

1440 koronában megállapitott kikiáltási árban az 

árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 

ingatlan az 1901. évi április hó 2. napján d. e. 9 
órakor ezen kir. jbiróság tikvi hatósága hivata- 
los helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 

a megállapitott 

datni fog. 

kikiáltási áron alul is ela- 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 100/,-át vagyis 144 koronát készpénz- 
ben, vagy az 1881: LX t.-cz. 42 §-ában jelzett árfo- 
lyammal számitott és az 1881. évi november 1-én 
3833. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óva- 
dékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §. értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállitott szabályszerüű elismervényt átszolgáltatni. 

A szamosujvári kir. jbiróság, mint tikvi ha- 
tóságtól. 

SZamosujvár, 1901. évi február 24. napján. 

Ancsán Sándor, 
kir. albiró. 

Meghivőó. 
A deési kerületi betegsegélyző pénztár folyó 

1901. évi márczius hó 17-én délután 2 órakor, 
eredménytelenség esetén márczius hó 24.-én 
ugyancsak d. u. 2 órakor, Deés városháza nagy- 
termében tartja meg 

IF évi rendes közgyűlését 
A közgyülés tárgyai: 

I. Az igazgatóság évi jelentése. 

II. A zárszámadás és statisztika előterjesz- 
tése. 

III. A felügyelő-bizottság jelentése s a fel- 

mentvény iránti határozat. 

IV. Felügyelő-bizottsági tagok választása. 

V. Inditványok; melyek azonban csak akkor 
lesznek tárgyalhatók, ha a közgyülés megtartása 

előtt 3 nappal az igazgatósághoz írásban be- 

adatnak. 

Deés, 1901 márczius 10-én. 

Az igazgatóság. 

Sz. 185091-901. DVT. 1-1(64) 

Árverezési hirdetmény. 
A tanács közhirré teszi, hogy a város 

tulajdonát képező, a Posta-utczában lévő régi 
honvédlaktanya telke a rajta levő épületek- 
kel f évi május hó r-tól egy évi idótar- 
tamra a folyó 1901. évi márczius hó 28-án d. 
e. 9 órakor a városháza nagytermében meg- 
tartandó nyilvános árverésen bérbe fog 
adatni. 

A feltételek hivatalos órák alatt a gaz- 
dasági tanácsosnál megtekinthetők. 

Deés város tanácsának 1901. évi már- 
czius hó 13-án tartott üléséből. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Szám 598-1901. 

Hirdetmény. 
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 

úr az 1901. évi február hó 18-án kelt 78215/900. sz. 
rendeletével a nagyilondai áll. el. iskola épületének 
helyreállitási költségeire 2350 korona összeget en- 

gedélyezett. 

A fennt emlitett munkálat kivitelének biz- 

tositása czéljából az 1901. évi márczius hó 26-ik 

napjának d. a 10 órájára a várm. székház kir. 
tanfelügyelőség helyiségében tartandó zárt aján- 
lati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására 

vonatkozó zárt ajánlataikat a kitüzött nap d. e. 

10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 

igyekezzenek beadni, mivel a később érkezettek 

figyelembe nem fognak vétetnii 
Az ajánlathoz az általános feltételekben 

előírt, az engedélyezett költségösszeg 50/.-ának 

megfelelő bánatpénz csatolandó. : 

1-2(63) 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű- 

szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 

kir. tanfelügyelőségnél a rendes hivatalos órákban 

naponkint megtekinthetők. 

Kelt Deés, 1901. évi márczius hó 9. 

Simó Béla, 
kir. tanfelügyelő. 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Deésen, 1901. 
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